

Пропозиції
Міністерства культури та інформаційної політики України
до проекту Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про
вищу освіту» щодо умов прийому на навчання для здобуття вищої освіти»

ініційований н.д. Неклюдов В.М., Васильєв І.С. та інші
реєстр. номер 5514 від 19.05.2021
перше читання

1. Міністерство культури та інформаційної політики України не підтримує проект Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про вищу освіту» щодо умов прийому на навчання для здобуття вищої освіти» (далі – законопроект).

2. Законопроектом пропонується врегулювати питання надання додаткових балів під час вступу до закладу вищої освіти:

- вступникам, які є призерами Всеукраїнських або міжнародних творчих конкурсів (для спеціальностей, прийом на навчання за якими здійснюється з урахуванням творчих здібностей вступників);

- вступникам, які мають спортивний розряд не нижче першого або спортивне звання не нижче майстра спорту України (для спеціальностей, прийом на навчання за якими здійснюється з урахуванням фізичних здібностей вступників);

- вступникам, які успішно закінчили підготовчі курси закладу вищої освіти для вступу до цього закладу вищої освіти для здобуття вищої освіти за гуманітарними спеціальностями.

Крім того, проект Закону закріплює поняття таких термінів, як: Всеукраїнська учнівська олімпіада, міжнародна учнівська олімпіада, Всеукраїнський творчий конкурс, міжнародний творчий конкурс.

Введення у законодавство понять «Всеукраїнський творчий конкурс», «міжнародний творчий конкурс» не є доцільним, оскільки призведе до неузгодженості понятійного апарату норм законодавства, пов'язаного з проведенням вступної кампанії. Відповідно до наказу Міністерства освіти і науки України «Про затвердження деяких нормативно-правових актів з питань прийому на навчання до закладів вищої освіти» від 13.10.2017 № 1378, творчий конкурс є формою вступного випробування для вступу для здобуття ступеня молодшого бакалавра, бакалавра на основі повної загальної середньої освіти, яка передбачає перевірку та оцінювання творчих здібностей вступника (у тому числі здобутої раніше спеціалізованої освіти), необхідних для здобуття вищої освіти за спеціальністю, яка включена до Переліку спеціальностей, прийом на навчання за якими здійснюється з урахуванням рівня творчих та/або фізичних здібностей вступників.

Творчий конкурс проводиться в режимі реального часу за безпосередньої участі вступника у закладі вищої освіти.

Окрім того, законопроектом пропонується покласти організацію та проведення всеукраїнських творчих конкурсів на центральний орган виконавчої влади, що формує та реалізує політику у відповідній сфері. Наразі існує чотири мистецьких конкурси для здобувачів мистецької освіти, засновником яких є МКІП. Два з них – фортепіанні конкурси, 2 – у сфері образотворчого та декоративного мистецтва, один з яких є заочним. Організація і проведення вищезазначених конкурсів не належить до функціоналу МКІП, оскільки вони проводяться установами віднесеними до сфери управління МКІП.

Водночас зазначаємо, мистецькі конкурси спрямовані на популяризацію мистецтва, заохочення обдарованих дітей та молоді у прагненні до самовдосконалення в мистецтві, однак не ставлять на меті визначення готовності до вступу до закладів вищої освіти мистецького спрямування.

З метою сприяння розвитку національної культури та мистецтва, забезпечення сприятливих умов для розвитку інтелектуального та духовного потенціалу особистості і суспільства, широкого доступу громадян до національного культурного надбання, підтримки культурного розмаїття та інтеграції української культури у світовий культурний простір у 2017 році було створено Український культурний фонд до якого перейшли повноваження щодо фінансової підтримки у проведенні культурно-мистецьких заходів, в тому числі мистецьких конкурсів. Заснування, організація та проведення мистецьких конкурсів передано на ініціативу закладів та установ культури і мистецтва, громадського сектора тощо.

З огляду на відсутність в Україні системи мистецьких конкурсів як такої, брак підтвердження їх валідності з метою запобігання високим корупційним ризикам при встановленні їх результатів, неможливість участі усіх без винятку вступників на мистецькі спеціальності у таких конкурсах введення норми щодо надання додаткових балів за перемоги у Всеукраїнських та міжнародних творчих конкурсах до конкурсного балу при вступі до закладу вищої освіти мистецького спрямування призведе до порушення рівного доступу до здобуття вищої мистецької освіти.

Міністр культури та
інформаційної політики України



Олександр ТКАЧЕНКО

« 7 » червня 2021 р.